



ПИКАЛЁВО

# РАБОЧЕЕ СЛОВО

ЧЕТВЕРГ • №8 / 3145 ОТ 29 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА

WWW.RABSLOVO.RU

## На страже мира и добра



2,3 СТР

**ПАМЯТИ  
АЛЕКСЕЯ  
ВАСИЛЬЕВИЧА  
ИЛЬЦИНСКОГО**



5 СТР

**РЕТРО-ВЫПУСК  
№11  
Стихи прошлых  
лет**



6 СТР

**ПОСЕВНОЙ  
КАЛЕНДАРЬ  
НА 2024 ГОД**



Во Дворце Культуры города Пикалево состоялся праздничный концерт «На страже мира и добра», посвященный Дню защитника Отечества. С приветственным словом к гостям мероприятия обратилась глава Пикалевского городского поселения Людмила Гришкина. Концерт прошел в теплой и дружественной атмосфере, и все участники и гости праздника остались довольны проведенным мероприятием.

Видео



## СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТРЕЛЬБЕ ИЗ ЭЛЕКТРОННОГО ОРУЖИЯ



20 февраля в плавательном бассейне им.Хорена Бадалянца прошли соревнования по стрельбе из электронного оружия среди обучающихся общеобразовательных учреждений Бокситогорского района.

В соревнованиях приняли участие 9 образовательных организаций Бокситогорского района в двух группах: общеобразовательные организации (I группа) и организации среднего профессионального и высшего образования (II группа).

Стрельба из электронного оружия выполнялась из положения сидя с опорой локтями о стол. Дистанция 10 м, мишень № 8. Каждый произвел 3 пробных и 5 зачетных выстрелов.

**Результаты соревнований следующие:**

**I группа:**  
1 место - СОШ 1 г. Пикалево (с результатом 142 очка)  
2 место - Бокситогская СОШ 3 (с результатом 125 очков)  
3 место - ООШ 2 г. Пикалево (с результатом 111 очков)

**II группа:**

1 место – 2 курс колледжа Бокситогорского института (филиала) ГАПОУ ВО ЛО «ЛГУ имени А. С. Пушкина (с результатом 135 очков)  
2 место – 3 курс колледжа Бокситогорского института (филиала) ГАПОУ ВО ЛО «ЛГУ имени А. С. Пушкина (с результатом 127 очков)  
3 место – команда ГАПОУ ЛО «Борский агропромышленный техникум» (с результатом 113 очков)  
Все команды, занявшие призовые места, были награждены кубками, грамотами, медалями и сувенирами. Участникам вручены сертификаты. Были вручены награды победителям муниципального этапа зимнего Фестиваля ВФСК ГТО.



# Памяти Алексея

24 февраля ушел из жизни участник двух войн, ветеран педагогического труда, кавалер ордена Отечественной войны 1 степени и почетный гражданин города Пикалево Алексей Васильевич Ильицинский. 27 февраля ему бы исполнилось 100 лет.

Алексей Васильевич родился в деревне Фомкино Анисимовского сельсовета 27 февраля 1924 года. После окончания школы поступил в гатчинское педагогическое училище. Но вскоре началась Великая Отечественная война, и 17-летнего Алексея отправили на фронт. В январе 1943 года Алексей Васильевич был тяжело ранен во время прорыва блокады Ленинграда в боях на Невском пятачке, но после выздоровления снова вернулся в строй. Также участвовал в боях под Мурманском, а победу встретил на Украинском фронте. Алексей Васильевич внёс значительный вклад в победу нашего народа в Великой Отечественной войне, награждён орденом Отечественной войны 1-й степени, среди 16 медалей есть - «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

**Из воспоминаний Алексея Васильевича Ильицинского от 27 марта 2000 года:**

«Зачислен я был в 14 запасной линейный полк связи, находившийся в уже блокированном Ленинграде. Везли нас через Волхов, здесь впервые увидел, как немецкие самолёты бомбили город, Мга еще не была взята, приехали в Ленинград. Учили нас на связистов - телефонистов. Изучали телефонный аппарат, таскали катушки с проводом. Поразило, как изменился город по сравнению с мирным временем. Людей на улицах мало, иногда на тележках провозят завернутых в простыни покойников. Месяц учились - и на фронт, время не терпит, идет жестокая война.

Попали мы в знаменитую 45-ю Гвардейскую дивизию, в 75 Гвардейский батальон связи. Дивизия в осенних боях на Неве отличилась, был захвачен знаменитый Невский пятачок. Командовал дивизией Генерал Краснов, бойцов звали гвардейцами-усачами, многие ходили с орденами и медалями, заметен был высокий боевой дух. Располагался наш батальон связи в одной из деревень Всеволожского района, продолжалось обучение связистов в полевых условиях. Задачей нашей было обеспечение связью одного из полков дивизии со штабом дивизии, то есть мы были дивизионными связистами.

В январе 1943 года участвовал в прорыве блокады Ленинграда, в боях на Невском пятачке. Переправившись ночью на левый берег Невы, полк занял позиции, готовился к прорыву обороны немцев, соединению с Волховским фронтом, это была знаменитая операция «Искра».

Мы натянули провод через Неву, до нашего полка, сами находились рядом в блиндаже, немцы обстреливают из пушек и минометов. Если повредят наш провод, надо под огнём вновь его восстановить. Договариваемся с товарищем-земляком, что если кого первым ранит, второй будет вытаскивать его из-под обстрела. 15 января вечером мы получаем приказ связать все три полка дивизии по линии фронта, это уже

совсем близко к немцам. Вечером в темноте, ползём по направлению к соседнему полку, попадаем, по, сильный миномётный обстрел. Мины ложатся рядом, нас осыпает комьями мёрзлой земли. А у нас даже нет не только винтовок, но даже касок, только катушки с проводами.

Протягиваю руку, шарю вокруг себя, сразу попадает каска, тягиваю её на голову. Задание мы выполнили, возвратились в свой блиндаж. На этот раз пронесло! Невский пятачок оставил самые острые впечатления о войне, здесь видел я убитых и раненых наших солдат, тяжелее всего было смотреть на смертельно раненных, которые умирали в муках, утром мы их закопывали трупы. Я уже знал, что здесь, на Невском пятачке, погиб осенью мой старший брат Николай, лейтенант, командир роты, дважды раненый легко и снова и снова после короткого лечения в бой, вместе со своими бойцами.

Утром 18 января в траншее, где мы находились под минометным обстрелом, я был тяжело ранен осколком мины в правое предплечье с переломом обеих костей и в мягкие ткани правой голени. Хорошо, что рядом оказался перевязочный пункт, выбежал из штаба полка наш командир роты связи старший лейтенант Дубяга, меня сразу перевязали и на волокуше отправили на левый берег Невы.

Здесь тоже остались яркие воспоминания; когда попали под обстрел уже на нашем берегу, рядом рвались снаряды, мерзлая земля осыпает меня, ждешь, что вот - вот накроет нас. Но санитары дотаскивают до траншеи, затем до пересыльной избы, где на печке кипит чайник. Когда собралось 4 раненых, на машине отвезли в палаточный госпиталь. Хирурги делали первую обработку ран. Затем госпиталь в Ленинграде. Ранение тяжелое, требуется длительное лечение, поэтому готовят к отправке в тыл. Здесь узнаем радостную весть: прорвали первое кольцо блокады города Ленинграда. Операция «Искра» успешно завершилась, войска Ленинградского и Волховского фронтов соединились, немцы разбиты и отступают. Радуются раненые, санитарки, медсестры, врачи. Из пребывания в госпитале в Ленинграде запомнился и такой факт: санитары никогда без разрешения не возьмут ни кусочка хлеба, ни каши, когда мы из-за высокой температуры, болели, не можем ничего есть, только просим пить. Наверное, это характерная черта ленинградцев, абсолютная честность, несмотря на голод, блокаду.

Эвакуировали меня в тыл через знаменитую Дорогу жизни на Ладожском озере. Привезли вечером, а рано утром, пока не прилетели вражеские самолеты, переправили через Ладогу и погрузили в вагоны. Привезли в госпиталь в город Сокол Вологодской области. Вскоре перевезли в Архангельск, в эвакогоспиталь № 1603, где я и долечивался от ран, перенес три операции. Всего в разных госпиталях я лечился более семи месяцев. В августе 1943 года врачебной комиссией был признан годным к нестро-

евой службе и направлен в 112 запасной стрелковый полк в городе Кандалякша, в Карелию. А оттуда попал в 1598 аэродромный полк ПВО на должность связиста - телефониста.

Дальнейшая моя фронтовая судьба и была связана до конца войны с этим 1598 аэродромным полком ПВО. Это зенитный полк, у нас были 3 батареи 37-мм пушек, крупнокалиберные зенитные пулеметы, главная задача - охрана аэродромов. Здесь я изучал сигналы всех этих немецких мессершмиттов, юнкерсов, фоккевульфов. Наблюдали со специальных вышек за небом в бинокли, как только появлялись немецкие самолеты передавали сигнал на боевой пункт полка, оттуда на батареи, и те открывали огонь, отгоняли вражеские самолеты от аэродромов.

Сначала мы служили у реки Свирь, на станции Летняя, охраняли аэродром. Затем нас перевели на Север, под Мурманск, на аэродром у станции Мурманши. Здесь наносились IV-ый Сталинский удар 1944 года в районе Печенги (Петсамо). Немцев в результате разбили и отогнали от Мурманска в Норвегию. За участие в этих событиях я был награждён медалью «За оборону Советского Заполярья».

После разгрома немцев на Севере весной 1945 года полк наш направили на 1-ый Украинский фронт, в Польшу. Штаб полка расположился в имении графа Замойского, польского магната, недалеко от города Щебжешина. Здесь мы также охраняли аэродром. Здесь я встретил и окончание войны, 9 мая, День Победы. К штабу привезли пушки, нас построили, зачитали приказ Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина о капитуляции Германии, прозвучал салют.

У всех было радостное, приподнятое настроение. Наконец-то закончилась тяжёлая, длительная война. Мы остались живы, молоды, нам по 20 лет. А сколько наших товарищей отдали свои жизни, защищая Родину от фашистов. Но оказалось, что для меня война ещё не закончилась. Наш зенитный полк, как и многие войска, был переброшен на восток, на войну с Японией, союзницей Гитлера. Через всю страну, с запада на восток, шли эшелоны с техникой, с бойцами. Мы прибыли в Монголию, в город Байн-Тумен (Чайболсан), затем на аэродром Рудовка, снова охраняли наши самолеты. Но эта война закончилась быстрее, японская Квантунская армия в Маньчжурии была окружена и капитулировала. Вслед за нашими наступающими войсками двинулись и мы, где по узкоколейке, где машинами. Конечным пунктом для полка был г. Дайрен (Дальний), его аэродром.

За участие в войне с Японией имею медаль «За победу над Японией», а также благодарность Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса товарища Сталина, объявленную приказом № 372 от 23 августа 1945 года «За отличные боевые действия в борьбе против японских агрессоров, форсирование горного хребта Большой Хинган и пре-

# Васильевича Ильицинского

одоление безводной монгольской степи».

В 1946 году наш 1598 аэродромный полк ПВО был расформирован, и продолжал службу в другой части - Батальоне аэродромного обслуживания (БАО) уже в качестве зав. делопроизводством, в секретной части, в звании старшины административной службы. Домой нас не отпустили, объясняли это тем, что война войной, она в срок службы не идёт (впоследствии, годы пребывания на фронте засчитывались один год за три). Служил я ещё до 1951 года, когда был демобилизован и после 9-ти лет службы приехал домой.

Что касается наград, то они находились не позднее. Во время боёв на Невском пятачке нам объявили, что все мы (трое связистов), представлены к награде, но я был ранен и лежал в госпиталах. Поэтому уже после выздоровления на Карельском фронте, я получил медаль «За оборону Ленинграда», а находясь в Китае, за эти же события медаль «За отвагу». Как имеющий тяжёлое ранение, к 40-летию Победы над немецко-фашистскими захватчиками я был награждён орденом «Отечественная война 1-ой степени». Имею, кроме упомянутой редкой медали «За оборону Советского Заполярья», медаль «За победу над Германией», различные медали к юбилейным датам. Особенно дорогой считаю, как и все фронтовики, медаль маршала Жукова, вручённую к 50-летию Дня Победы. Всего у меня имеется 16 различных медалей и один орден.

Когда я демобилизовался из армии в 1951 году, мне было уже 27 лет, и я ещё не имел ни законченного образования, ни специальности. Надо было выбирать мирную профессию, и я решил после девятилетнего перерыва продолжить учёбу в Гатчинском педагогическом училище. На выбор учительской профессии повлияло и то, что мой средний брат Иван был учителем (он погиб в Севастополе, как я уже упоминал), а младшая сестра Валентина работала в это время учительницей начальных классов в районе. Да и сам я, находясь в армии, не расставался с мечтой когда-то войти в класс и учить детей. Учился хорошо, соскучился по учёбе, оба года получал одни пятёрки, получая повышенную стипендию, и закончил педучилище в 1953 году с красным дипломом. Сразу же поступил на исторический факультет Ленинградского пединститута им. Покровского. В 1957 году этот институт объединили с институтом им. Герцена, а нам добавили вторую специальность - русский язык и литературу. Все годы учёбы в институте получал именную стипендию. После окончания института по направлению приехал в город Пикалёво, где работал старшим воспитателем и завучем в школе-интернате, а затем более 20-ти лет директором Пикалёвской восьмилетней школы № 2.

С большим опозданием, но сложилась хорошая семья. Жена тоже учительница, в настоящее время работает учителем математики в Пикалёвской средней школе № 3. Два сына, оба закончили Ленинградский военно-механический институт, старший работает инженером в Пикалёво, в объединении «Глинозём», младший в Санкт-Петербурге в Эрмитаже, специалистом отде-

ла электронной техники и связи. Есть и внуки - внук и внучка. Здоровье моё по возрасту, увлекаюсь общением с природой: люблю собирать грибы и ягоды, ловить рыбу.

О педагогической работе в школе можно рассказывать много, были и трудности, и успехи. Но это уже будут другие воспоминания».

В 2014 году в день празднования Дня города решением Совета депутатов МО «Город Пикалево» от 21 августа 2014 года Алексею Васильевичу было присвоено заслуженное звание Почётный гражданин города Пикалево за боевые заслуги, мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, многолетнюю педагогическую и общественную деятельность, большой личный вклад в патриотическое воспитание молодёжи.

## Из воспоминаний Алексея Васильевича Ильицинского от 14 апреля 1998 года:

«Первые пять лет моей работы связаны со школами-интернатами. Дело это тогда было новое, еще ощущались последствия войны. Было много семей, где отцы погибли на фронте, матери одни воспитывали нескольких детей. Желаящих сдать своих детей в интернаты было много, нужна была государственная помощь в обучении и воспитании детей. Много говорилось о преимуществах этой системы, о чем мы знали еще учась в институте, поэтому при распределении я и попросил направить меня в школу-интернат.

В интернате мы были не только учителями, но и воспитателями, не только учили, но и кормили, одевали, обували, водили в баню, укладывали спать. Во многом воспитатели заменяли этим детям родителей. Практически находясь с детьми целый день, от подъема до отбоя, мы имели возможность хорошо изучить своих воспитанников, узнать их возможности, интересы, характер. Я вел свой класс с 5-го по 8-й, все они успешно сдали выпускные экзамены, до сих пор я помню многих своих первых учеников. После окончания восьмилетки часть перевели в средние школы-интернаты, другие поступили в техникумы, после: стали рабочими, инженерами, медиками. Один ученик, Капушин Валерий, связал свою судьбу с армией, с авиацией, дослужился до звания генерала.

Но самые большие трудности встретились при работе директором восьмилетней школы № 2. Надо было самому учиться работать уже не только с учащимися, но и с коллективом учителей, с родителями, общественностью. Особенностью школы было то, что нам приходилось работать с очень трудным контингентом учащихся и родителей. Многие из них жили в домах коридорного типа, в частном секторе, много было неблагополучных и неполных семей. В этих условиях все решал коллектив учителей. Постепенно удалось создать работоспособный дружный коллектив единомышленников. Бессменным завучем была Кукушкина А.А., отличник народного просвещения. Учителями математики были Сергеева В.Н., Ильицинская Г.Л., физик Кузьмин Г.Я., учителя-словесни-

ки Минина Т. Ф., Никитина Р.Я., Кравцова Л.П., биолог Варламова Н.В., географ Козицкая Ю.К., учителя английского языка Яковлева Ф.К., Карпенко Т.В., учитель физкультуры Петров Н.П., учитель труда Пикалев И.Ф. Подлинными мастерами педагогического труда были учителя начальных классов: Петрова И.А., Баринава В.Ф., Федотова Е.Е., Батурина Н.В., Нечаева Л.С., Марусова М.П. Опытной пионервожатой была Бернова Л.А. В коллективе не было склок, все было занято делом, работали по принципу «надо», не считаясь со временем.

Как и все коллективы школ, мы прошли все этапы роста. Внедряли мы московский, липецкий, ростовский опыт, изучали труды Макаренко и Сухомлинского, пока не пришли к твердому убеждению, что главный опыт не чужой, а свой, выросший из наших условий, наших особенностей работы, а из опыта других коллективов надо брать то, что нам подходит. А наша задача заключалась в работе с трудными детьми. Поэтому и темы, над которыми работал коллектив учителей, были такие: индивидуальный подход в обучении и воспитании учащихся и дифференцированное обучение и воспитание учащихся.

Мы научились работать с трудными детьми и трудными семьями. Школа постоянно выполняла восьмилетний, а затем и средний всеобуч. Исключить ученика из школы было нельзя, это - ЧП, надо учить всех. В каждом случае пропуска учеником уроков разбирались классные руководители, классные родительские комитеты. Если они не справились, на помощь приходила администрация, общешкольный родительский комитет. Помню однажды, как я вместе с двумя завучами поздно вечером ушел в дальний поселок, чтобы уберечь родителей и ученика не бросать школу, посещать уроки. И вовлекли, и учили дальше. А работать в первые годы было трудно.

В школе было 12 классных комитетов, и занимались в две смены. 24 учебных класса, было до 1200 учеников, потом началось снижение до 900-800-600 учеников. Школа гудит с утра до вечера, домой я приходил часов в 10-11 вечера, уже после того, как технические работники вымоют все классы и коридоры.

Школа считалась самой теплой в городе, особенно когда с помощью шефов объединения «Глинозём» летом удалось заменить всю отопительную систему, поставить новые батареи. При этом директор комбината Бадалянц Х.А. все 200 батарей и трубы выделил школе бесплатно.

Родители микрорайона любили свою школу и охотно посылали своих детей учиться в ней. Знали они и то, что здесь для слабых учеников ведутся дополнительные занятия, учителя им всегда помогут. В школе внедрялся принцип уважительного отношения к каждому ученику как к личности, ни в коем случае не допустимы физические наказания, это твердо усвоили все.

Второе главное направление в работе педагогического коллектива школы, пионерской и комсомольской организации - это научить учащихся трудиться, трудиться физически, не бояться физического труда. Пионерская организация всегда выходила победителем соревнования по

маршруту «Пионерской» - больше всех собирала и макулатуры и металлолома. Металлолома наши ученики собирали до 20 тонн в год (деньги за него поступали на спецсчет и использовались на помощь нуждающимся учащимся, на проведение вечеров и новогодних елок).

Всегда в порядке содержалась закрепленная за каждым классом школьная территория, постоянно проводились весенние и осенние работы на пришкольном учебно-опытном участке. В основном своими силами построили Малый школьный стадион с беговой дорожкой и всеми спортивными снарядами. Традицией было оказание помощи совхозам в осенней уборке картофеля и овощей. Всегда с интересом работали школьники на уроках технического труда в учебных мастерских и на уроках домоводства.

Бокситогорский ГОРОНО всегда отмечал хорошую работу родительского комитета школы, не раз я делился опытом работы на совещаниях директоров школ. Но система работы с родителями сложилась не сразу, учились сначала у других школ. В начале каждого нового учебного года на родительских собраниях избирались классные родительские комитеты.

Они составляли планы работы: посещение неблагополучных семей, экскурсии и вечера, оказание материальной помощи нуждающимся родителям.

Председатели родительских комитетов классов входили в общешкольный родительский комитет, который избирал председателя, составлял свой план работы и работал под непосредственным руководством директора школы.

Заседания общешкольного родительского комитета проходили один раз в два месяца, на них заслушивались отчеты классных родительских комитетов, распределялась материальная помощь из фонда всеобуча. Таким образом, в течение учебного года все классные родительские комитеты отчитывались о своей работе. В самых трудных случаях на общешкольный родительский комитет приглашались учащиеся старших классов с их родителями, и состоявшийся серьезный разговор на рабочем языке обычно давал положительные результаты.

Школа с помощью шефов своевременно перешла на кабинетную систему, ежегодно участвовала в смотре кабинетов. Лучшими кабинетами были кабинет биологии - Варламовой Н.В., физики - Кузьминой Г.Я., математики - Ильицинской Г.Л.

Последние 5 лет моей работы в народном образовании приходятся на учебно-производственный комбинат (УПК)

Дело это было новым и интересным, и я согласился стать директором УПК. Только что закончился 1979-1980 год, как началось переоборудование школы под УПК. Из двух учебных классов делался один кабинет, лопались перегородки, срочно проводился ремонт, завозилось и устанавливалось оборудование. Все лето работал без отпуска, и за три месяца удалось оборудовать кабинеты и мастерские. 1 октября 1980 года УПК открылся, начались занятия.

УПК создавался с целью улучшения трудового обучения старшеклассников, для знакомства их

с основами той или иной специальности, они должны были осуществить допрофессиональную подготовку. Сначала оборудовали 5 кабинетов: электротехники для обучения электриков, слесарного дела - для обучения слесарей, швейного дела - для обучения швей-мотористок, торгового дела - для подготовки по специальности кассир-продавец, кабинет общепита - для подготовки поваров.

Все делалось на энтузиазме, иногда и под нажимом Горкома КПСС, но потом появился интерес и у самих предприятий, затрат из бюджета народного образования не было почти никаких, кабинеты оборудовали сами предприятия: электротехники - объединение «Глинозём», слесарные мастерские Цветметремонт, торгового дела - торговый общепит - Пикалевский комбинат общественного питания, швейного дела - Пикалевский филиал Тихвинского производственного швейного объединения «Труд».

Эти же предприятия выделяли своих специалистов для работы в качестве мастеров производственного обучения УПК, сохраняя за ними среднемесячный оклад. Мастера вели как теоретические, так и практические занятия, за часы теории плата шла от народного образования. Штат УПК небольшой: директор, завуч, лаборант, секретарь, технички. Начинаем учить мастеров методике обучения учащихся как учителей, от учащихся требуем ведения конспектов. Ведутся журналы, выставляются оценки за теорию и практику. Постепенно дело налаживается, к концу обучения старшеклассники сдают экзамены и им выдаются удостоверения по специальности обучения с присвоением начальных разрядов.

Собираем сведения, куда пошли учиться или работать выпускники и убеждаемся, что многие поступили учиться в институты, техникумы или на работу с учетом той специальности, с которой они начали знакомиться на УПК, а некоторые пошли работать на те предприятия, которые их обучали. Польза от УПК очевидна.

Дело налажено, дальше идет расширение числа специальностей, приходят новые руководители. В 1985 году я выхожу на пенсию. Но школу и УПК не забываю, захожу туда, считаю эту школу своей, родной. Теперь это средняя школа №2 на Заводской улице Пикалево».

Вся трудовая деятельность этого профессионала своего дела была связана с работой в системе образования города Пикалево. Опытный, творческий работающий руководитель, умелый организатор учебно-воспитательного процесса, внес большой вклад в благое дело обучения и воспитания подрастающего поколения.

Для города это невосполнимая утрата. Мы приносим соболезнования родным и близким Алексея Васильевича и скорбим вместе с ними.

**Выражаем огромную благодарность Пикалевской городской библиотеке за предоставленные для статьи материалы**

**Карина ШИШИКИНА**

# Новости района и города Пикалево



## С юбилеем!

26 февраля поздравления президента РФ, губернатора Ленинградской области, администрации и Совета депутатов Пикалевского городского поселения и Бокситогорского муниципального района с 95-летним юбилеем принимала жительница города Пикалево Валентина Александровна Ананьева.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого доброго!

## Молодец!

Ученица Пикалевской школы №3 Бирюкова Арина стала призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по экологии. Поздравляем Арину с этим достижением и желаем дальнейших успехов в изучении экологии и не только!



## С 23 февраля!

В честь Дня защитника Отечества, волонтеры молодежной общественной организации «МАРС» провели уличную акцию «С 23 февраля!»

Девочки ходили по улицам города, поздравляли мужчин и мальчишек с праздником и дарили им открытки.

А также, в сквере Дворца Культуры города Пикалево прошла игровая программа «А ну-ка, мальчики!», посвященная Дню защитника Отечества.

Волонтеры молодежной общественной организации «МАРС» организовали и провели конкурсную-игровую программу и игровые станции.

За прохождение игровых станций и конкурсов дети получали жетоны, которые потом могли обменять за сладкий приз



## Возвращайтесь живыми!

Ко Дню защитника Отечества в детском отделе Пикалевской центральной библиотеки прошла акция, в ходе которой наши постоянные читатели, группа из детского сада № 8 «Мальвина», вместе с родителями и воспитателем, Анной Алексеевной Авдеевой, писали письма и рисовали рисунки для солдат - участников СВО, защитников нашей Родины.

Ребята понимают, что поддержка для человека, находящегося в зоне боевых действий, вдали от дома, просто необходима, что рисунки и письма подарят бойцам несколько радостных минут. В своих рисунках дети выражают благодарность за смелость и равнодушие к судьбе граждан своей Великой страны.

На рисунках поздравления с самым мужским праздником - Днем защитника Отечества и детской рукой написаны простые, но очень нужные бойцам слова благодарности и пожелания: «Спасибо!», «Гордимся!», «Возвращайтесь живыми!».



## Турнир по хоккею памяти А.Н. Локачева

24 февраля в Бабаево состоялся турнир по хоккею с шайбой, посвященный памяти А.Н. Локачева. На мероприятии были подведены итоги турнира и награждены победители.

В турнире приняли участие три команды: ХК «Русич» (Бабаево), ХК «Чагода» (Чагода) и ХК «Металлург» (Пикалево).

ХК «Металлург» выиграла все два матча, сначала у ХК «Чагода» со счётом 3:2 а затем у ХК «Русич» со счётом 6:0.

Поздравляем нашу команду с отличным результатом и желаем также дальше активно прославлять наши хоккейные традиции.

Победителям и призерам были вручены кубки, медали и грамоты. Организаторы турнира выразили благодарность всем участникам и пожелали им дальнейших успехов в спорте.



## Лыжные гонки

20 февраля в г. Пикалево прошли соревнования по лыжным гонкам среди учащихся 7 классов в зачёт 59 Спартакиады школьников. В программу соревнований входили эстафета 8x1 км и личные соревнования юношей и девушек на дистанции 1 км. Итоги:

- 1 место - Пикалевская школа №3;
- 2 место - Пикалевская школа №4;
- 3 место - Пикалевская школа №2;
- 4 место - Пикалевская школа №1.

Поздравляем всех участников с отличными результатами!



## Полезный классный час

21 февраля в рамках этапа «Контингент» комплексной профилактической операции «Подросток» организационно-методическим отделом МУ ФОК г.Пикалево для студентов 1 курса по специальности «Преподавание в начальных классах» колледжа Бокситогорского института (филиала) ГАОУ ВО ЛО «ЛГУ им. А.С.Пушкина» был проведен классный час «Организация досуга, как способ профилактики преступности среди несовершеннолетних».

В беседе раскрыли понятия: закон, правонарушение, преступление, подумали о причинах совершения правонарушений подростками. Студенты активно участвовали в блиц-опросе, где ответ был представлен в виде картинки, узнали о таком досуге, как спортивные секции, посмотрели презентацию.

Коллектив МУ ФОКа г.Пикалево благодарит за помощь в проведении мероприятия педагогический состав колледжа Бокситогорского института (филиала) ГАОУ ВО ЛО «ЛГУ им. А.С.Пушкина».

# Стихи прошлых лет

## Ретро-выпуск № 11



Т. Клинова

### Юность

- У юности свои дела,  
У юности свои права,  
Природа ей мечту дала  
И руки сильные дала.  
- В тайгу уходят поезда,  
Проходят медленно года,  
Встают в пустыне города,  
Родясь из мысли и труда.  
- И год за годом – долгий век,  
Но вечно молод человек.  
Его с шуршанием по утрам  
Колосья, наклоняясь, ждут.  
- И волны, морщась на ветру,  
В простор морей его зовут.  
Звезда лучится в вышине,  
И взгляд его туда проник.  
- О, человек, да, это ты  
В просторы космоса проник!  
Ты в звуках, красках и словах,  
Великий, проявил себя,  
Ты весь в движенье, весь в мечтах.  
Я чту тебя! Я чту тебя!

Декабрь 1973 г.

~ \* ~

Л. Рысцова

### Новый экзамен

- В кипении черёмух ночь бредёт  
И слышим песни,  
смех беспечный, звонкий...  
Счастливые! Им по семнадцать лет  
Сегодняшним мальчишкам и девчонкам.  
- И почему-то вспомнилось теперь,  
Как белыми июньскими ночами  
Всем классом поспешили мы к реке  
И вместе у реки рассвет встречали.  
- Во сне чуть слышно плещется вода,  
А мы мечтаем, спорим и смеёмся,  
И верим мы наивно, что сюда  
Мы все ещё когда-нибудь вернёмся.  
- Сданы экзамены, нас ждут дороги.  
Последний вечер вместе у реки,  
Но к радости прибавилось тревоги,  
И ты сказал: «Закурим, старики...».  
- И для того, чтоб скрыть тревогу эту  
Я нарочито бодро говорю:  
«А ну, мальчишки, дайте сигарету,  
Я тоже вместе с вами закурю».  
- Секунды убежали быстро слишком,  
Расставшись с ночью, к нам пришёл рассвет.  
«Пойдёмте, бабки – говорят мальчишки,  
А «бабкам» было лишь 17\* лет.  
- С улыбкой вспоминаю я об этом.  
Немного жаль, что больше не вернуть  
Рассветов восемнадцатого лета...  
Другая юность в свой уходит путь.

\* – школа была десятилетка.

Декабрь 1973 г.

~ \* ~

Людмила Залозина  
(корреспондент газеты «Рабочее слово»)

### Поэзия

- А хорошее не получается!  
А плохие пишут даже старики.  
... Звёзды в тихом озере качаются,  
Как серебряные поплавки.  
- А о них стихов писалось много.  
«И звезда с звездой говорит»...  
Каждый, кто выходит на дорогу,  
По ночам за звёздами следит.  
- Даже вор на небо взор с укором  
Поднимает: «Ночку б потемней»...  
И влюблённые, подобно вору,  
Ищут путь одной звезды своей.  
- Взгляд застыл на бесконечной трассе  
От земли и до небытия,  
Где-то там, в созвездии Пегаса  
Родилась поэзия моя.

1973 г.

Ольга Смирнова

### Баллада о моряках

- Под низкой, чёрно вздыбившейся тучей  
Склонились сосны, как пред бурей львы.  
А возле сосен ржавая колючка,  
Следы давно гремевшей здесь войны.  
- Здесь пушки громыхали гулко, тяжко...  
Свои оставив в море корабли,  
В бушлатах, бескозырках и тельняшках  
Здесь моряки смертельный бой вели.  
- Упрямо, как морские батальоны,  
О берег бились пенные валы,  
Из дотов Маннергейма укрепленных  
Гремучие щетинились стволы.  
- И не было такой, казалось, силы,  
Которая прорваться б здесь могла...  
Рвались снаряды, злобно мины выли,  
И рота моряков на штурм пошла.  
- Не хитрое оружие солдата,  
С которым шли на доты моряки:  
Лишь ненависть, да гулкая граната,  
Да верные гранёные штыки.  
- Сверлили пулемёты в соснах дырки,  
Огнём плевался злобно финский дот.  
И неизвестный паренёк в бушлате  
Закрыв широкой грудью пулемёт.  
- Враги считали – нет на свете силы,  
Которая прорваться б здесь взялась,  
Но стали доты их для них могилой –  
Такая сила – русская – нашлась!  
- Большие в схватке враг понёс утраты,  
Ещё один закончен трудный бой.  
Но моряки в прославленных бушлатах  
Не все придут с победою домой.  
- От ветра ледяного солнце стыло,  
А возле деревеньке ОЗЕРКИ  
С положенными в братскую могилу  
Прощались боевые моряки.

1973 г.

~ \* ~

Г. Кириллов

### Будёновцы

- Овеяны громкою славой,  
В атаку на вражьи полки  
Несутся будёновцы лавой,  
Сверкают на солнце клинки.  
- Несутся грозвою тучей,  
Ничто их не может сдержать,  
Пред этою силой могучей  
Враги начинают дрожать.  
- В степи, в хуторах и станицах  
О конниках красных молва  
Летит быстрокрылою птицей.  
Их славит родная Москва.  
- Пусть время летит быстротечно,  
Не всё превращается в прах,  
Несётся Будённый навечно  
Прекрасной легендой в веках.

~ \* ~

Владимир Филиппев

### Коллизей

- Что случись, всегда найдут замену-  
В след за павшим выступит другой.  
Я привычно вышел на арену  
На последний, может статься, бой.  
- На трибунах шумно, душно, тесно,  
Крики нетерпения слышны:  
Весело, забавно, интересно  
Бойню наблюдать со стороны.  
- И в толпе нет ни вражды, ни злобы.  
Глаз весёлых радостная жуть.  
Все они сюда явились, чтобы  
В выходной спокойно отдохнуть.  
- С неким удивлением бараньим,  
И зевком лениво смяв в кулак,  
Скажут: «Гляньте, весь уже изранен,  
А ещё не помер. Вот чудак!»

1984 г.

~ \* ~

Юрий Иванов  
(Насыпщик цемента)

### Новый дом

- Есть в городе микрорайон,  
Растут дома в нём с каждым днём.  
Хочу сказать вам об одном,  
О номере тридцать восьмом.  
С апреля здесь мы все живём.  
- О! Новый дом наш, новый дом!  
И пол покрыт, ну, красота!  
А под покрытием – шелуха.  
Друзей бы в гости мне позвать,  
Боюсь, что может пол упасть.  
- О, новый дом наш, новый дом!  
Есть газ и ванна нынче в нём.  
Но не горит на кухне газ.  
Мы снова жжём наш керогаз,  
- О, новый дом, о новый дом!  
Построен с пятым этажом.  
И даже есть балкон у нас –  
О нём особый наш рассказ:  
- В дождь на балкон войти нельзя –  
Совсем зальёт тебя вода.  
В жару течёт с него гудрон.  
О, новый дом наш, новый дом!

1973 г.

~ \* ~

В. Петрович

### У Савки в лавке

(фельетон)

- Сельпо послало Савку в лавку.  
«Торгуй, - сказали, - не ленись!»  
Но только что-то в лавке Савки  
Дела идут не вверх, а вниз.  
- И вот молва пошла о Савке:  
Он торговать, быть может, мог,  
Но... часик в день бывает в лавке,  
А после – лавку на замок.  
- И всем уже давно знакомо –  
Звать в лавку Савку ни к чему.  
А если водку надо – дома,  
Бери хоть ящик... на дому.  
- У Савки в лавке лишь булавки,  
А соли нет и нет муки.  
Не беспокоит это Савку,  
Для Савки это – пустяки.  
- А привезут чего немного,  
Так есть, кому товар тот взять.  
Следит тогда наш Савка строго,  
Чтоб обеспечен был бы зять,  
- Кума и братья, сёстры, дяди,  
Друзья и тётка, сват и тесть.  
У Савки в лавке за прилавком  
Для них товар, конечно, есть.  
- Присечь давно бы надо Савку –  
У Савки лавка – не своя...  
А не такой ли Савка в лавке  
У вас, читатели-друзья?

08. 02. 1974 г.

~ \* ~

Мария Сухих  
(пенсионерка)

### Осень

- Дни становятся короче,  
Реже солнышко блестит.  
За нехваткой рук рабочих  
Чувство долга так велит:  
- Поработаем мы дружно,  
Чтоб другим пример подать.  
Будем там всегда, где нужно,  
Чтобы помощь оказать.  
- Постараемся немножко,  
Пока солнышко блестит.  
Нужно выкопать картошку,  
Всё в порядок привести.  
- Если солнце заскукает  
И расплывается порой,  
Пусть нас это не смущает,  
На работе полевой.  
- Поработаем в совхозе

На работах полевых.  
Чтоб убраться до мороза,  
Отдадим ДВА выходных.

~ \* ~

Геннадий Кошачев  
(Электросварщик глинозёмного цеха)

### В лесу

- Был в лесу сегодня я.  
На лесной делянке  
Встретил друга-муровья  
С хвороста вязанкой.  
- Белка рыжая хвостом  
Мне махнула с ёлки:  
Мол, оставим на «потом»  
Разные там толки.  
- Сквозь кусты вспотевший ёж,  
Хрюкая устало,  
Вёз листвы огромный воз  
К своему кварталу.  
- Удивляюсь: выходной  
Вроде б полагался?  
От чего же «люди» лесной  
Так развоевались?  
- Над наивностью моей,  
С плеч поглажу сбросив,  
Посмеялся муравей:  
- Осень, друг мой, Осень.

~ \* ~

И. Князев

### Моё Пикалёво

- Синий вечер спустился на город,  
Засияли вдоль улиц огни.  
Он мне дОрог, особенно дОрог  
В эти ясные мирные дни.  
- Весь окутанный снежной порошей,  
Город светлый, совсем молодой.  
И для сердца он самый хороший,  
Близкий, праздничный, дорогОй.  
- Я иду по расширенной улице,  
Яркий свет золотит всё кругом.  
Верю я, что мечта моя сбудется  
В мире, созданном нашим трудом.  
- Здесь везде, где бы ни было, дома я,  
Всё родное мне - люди, завод.  
Вот они – эти лица знакомые.  
Их волнует немало забот.  
- Постоянно со мной от того-то  
И биенье горячих сердец.  
По плечу нам любая работа,  
Нами создан культуры Дворец –  
- Настоящий, чудесный, красивый,  
О котором весь город мечтал.  
Мы вложили в него столько силы,  
Чтоб сюда приходил стар и мал.  
- Ты мне дОрог не только домами,  
Светлой улицей, школой родной.  
Я сажала своими руками  
Эти клёны прошедшей весной.  
- И друзья здесь повсюду со мною,  
Вместе с ними иду на завод...  
Светлым утром со всюю страну  
Пикалёво на вахту встаёт.

12. 12. 1974 г.

~ \* ~

Ирэна Сергеева

### И песни новые споют!

- Смотреть на лица молодые  
Русоволосых земляков  
И думать: сколько у России  
В запасе песен и стихов!  
- Ведь говорок рязанский, псковский,  
Речей естественная статья,  
И даже облик их неброский -  
Чтоб душу лучше понимать.  
- Смотреть на них и думать снова,  
Где травы юные встают,  
Придут Кольцовы и Рублёвы  
И песни новые споют.

~ \* ~

# Лунно-солнечный посевной календарь на 2024 год



## ЗАПРЕЩЕННЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАЖИВАНИЯ РАСТЕНИЙ

КУЛЬТУРА	МАРТ	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ	ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ	ОКТАБРЬ
	1, 4-5, 9-14, 18-21, 25, 27-28, 31	1-4, 6-11, 14-19, 23-25, 27-29	1, 4-9, 11-15, 17, 21-23, 25-29	1-2, 4-13, 17-18, 21-25, 28-29	1-3, 5-10, 14-15, 19-22, 25-26, 29-30	1-6, 11-12, 15-16, 18-19, 22-27, 30-31	1-3, 7-8, 11-15, 18-19, 22, 25-30	2, 5-6, 8-12, 15-20, 22-25, 27-28

## САМЫЕ БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСАДКИ, ПЕРЕСАЖИВАНИЯ И УБОРКИ РАСТЕНИЙ

АРБУЗ, ДЫНЯ	3, 6-7, 15-16, 22, 30	5, 12-13, 26	2-3, 10, 19, 31	3, 14, 16, 19-20	12-13, 27, 31	7-10, 17, 28-29	4-6, 9-10, 20, 23-24	1, 4, 7, 26, 31
БАКЛАЖАН	2-3, 6-8, 15-17, 23, 26	12-13, 21, 26	3, 19-20, 30-31	3, 14-16, 19, 26-27	4, 12-13, 16, 24, 28	8-9, 13, 17, 20-21, 28	6, 9, 17, 20-21	1, 4, 26, 29-31
ГОРОХ, ЧЕЧЕВИЦА	3, 6-8, 15-17, 22-23, 30	5, 12, 20-22, 26	2-3, 10, 19-20, 30-31	3, 14, 16, 19-20, 27, 30	12-13, 16-18, 27, 31	7-10, 17, 20-21, 29	4-5, 9-10, 16-17, 23-24	1, 3-4, 26, 30-31
ЗЕМЛЯНИКА САДОВАЯ, КЛУБНИКА	2, 6, 15-17, 26	5, 12-13, 26, 30	2-3, 18-20, 31	3, 14-16, 19, 30	4, 11-13, 16-17	7-10, 13, 17, 20	5-6, 17, 21, 23	7, 13-14, 21, 26
КАБАЧОК, ПАТИССОН	2-3, 6-8, 15-17, 26, 29	5, 12-13, 26	2-3, 19-20, 24, 30	3, 14, 16, 19-20, 26	4, 12-13, 16, 27-28	7-9, 17, 28-29	9, 17, 20-21, 23	1, 4, 26, 29-31
КАПУСТА БЕЛОКОЧАННАЯ	3, 6-7, 15-16, 26, 29	5, 13, 21-22, 26	2-3, 10, 18-20, 30-31	3, 14-16, 19-20, 26	4, 16-18, 24, 28	7-10, 13-14, 20-21, 29	4-6, 9-10, 17, 21	4, 7, 14, 30-31
КАПУСТА ЦВЕТНАЯ	2, 7, 15, 17, 26	5, 12-13, 21	3, 10, 18-19, 31	3, 14-15, 19-20, 27	4, 12-13, 24	9-10, 13, 20-21	5-6, 9, 17, 21	1, 4, 26, 31
КАРТОФЕЛЬ, ТОПИНАМБУР	2, 6-8, 22-24, 29-30	5, 20-22, 26, 30	2-3, 10, 16, 18-20, 30	3, 14, 16, 19-20, 26	4, 11, 13, 16-18, 24	7-10, 13, 17, 20-21	5, 9-10, 17, 20-21	4, 13-14, 26, 30-31
ЛУК НА ПЕРО	2, 6, 22-24, 29	5, 12-13, 20-22, 30	3, 10, 16, 18-20, 30-31	3, 14, 19-20, 26-27	4, 11-13, 16-18, 24, 28	7-10, 13-14, 17, 20-21, 29	4-6, 9-10, 17, 21	4, 7, 14, 29-31
ЛУК РЕПЧАТЫЙ	2-3, 6-8, 16-17, 22-23, 29-30	5, 12-13, 21-22, 26	3, 10, 16, 19-20, 31	3, 15-16, 26-27	4, 12-13, 17-18, 31	9-10, 13, 20-21, 28-29	5-6, 9, 21, 23-24	1, 4, 21, 30-31
МОРКОВЬ, ПАСТЕРНАК	2, 6-8, 16-17, 22-24, 29	5, 20-22, 26, 30	3, 10, 16, 18-20, 24, 30	3, 14-16, 19-20, 26-27	4, 12-13, 16-18, 24, 28	7, 9-10, 13, 17, 28	5-6, 9-10, 20-21, 23-24	1, 4, 13-14, 21, 29-31
ОГУРЕЦ	2, 6, 8, 16-17, 26, 29	5, 13, 21-22, 26, 30	3, 10, 19-20, 30-31	3, 15-16, 19, 26	4, 12-16, 18, 24	9-10, 13, 20-21	5-6, 9, 17, 21, 24	4, 13, 29-31
ПЕРЕЦ СЛАДКИЙ И ОСТРЫЙ	2-3, 6-8, 15-17, 29	5, 21-22, 26, 30	3, 10, 19-20, 30-31	3, 15-16, 19, 27	4, 16, 24, 28	9, 13, 20-21	4-6, 10, 16-17, 20-21	1, 4, 26, 29-31
ПЕТРУШКА НА ЗЕЛЕНЬ	2, 6-7, 22-24, 29	5, 12-13, 20-22, 30	3, 10, 16, 18-20, 31	3, 14, 19, 26-27	4, 11-13, 16-18, 28	7-10, 14, 17, 20-21	4-6, 9-10, 17, 21	4, 14, 29-30
ПЕТРУШКА НА КОРЕНЬ, СЕЛЬДЕРЕЙ	2-3, 6-8, 15-16, 29-30	5, 12-13, 26, 30	2-3, 10, 18-20, 30	3, 14-16, 19, 27	4, 12-13, 27, 31	9, 13, 20-21	5-6, 21, 23-24	1, 4, 7, 14, 30-31
ПОДСОЛНЕЧНИК, КУКУРУЗА, СОЯ, ЗЛАКОВЫЕ	3, 6-8, 15-17, 23, 26	5, 12-13, 20-22, 26	2-3, 10, 19-20, 31	3, 14, 16, 19-20, 26	12-13, 16-18, 27, 31	7-10, 17, 20-21, 28	4-6, 9-10, 16-17, 23	1, 3-4, 26, 29-31
ПОМИДОРЫ, ТОМАТЫ	2, 6-7, 15-17, 22-23, 29	12-13, 21-22, 26	2, 10, 16, 18-20, 30	3, 14-16, 19-20	4, 12-13, 17-18, 24, 28	7-9, 17, 20-21, 28-29	4-5, 9, 17, 20-21, 23	1, 3, 26, 29, 31
РЕДИС, РЕДЬКА, ДАЙКОН	2-3, 6-8, 22-23, 29	5, 12-13, 26, 30	2-3, 10, 16, 19-20, 31	3, 14-16, 19, 26-27	4, 12-16, 24, 28, 30	9-10, 13, 20-21	5-6, 9, 21, 23-24	4, 7, 21, 29-31
РЕПА, БРЮКВА	3, 6, 16-17, 29	5, 12-13, 26, 30	3, 18-20, 30	3, 15-16, 26-27	4, 12-16, 19-20, 24	9-10, 13, 17, 28-29	5-6, 21, 23-24	1, 4, 29-30
САЛАТ, ШПИНАТ	2-3, 6-8, 15-17, 22-24, 29	5, 12-13, 20-22, 26, 30	3, 10, 16, 18-20, 30-31	3, 14-16, 19-20, 26-27	4, 11-19, 24, 28	7-10, 13-14, 17, 20-21, 29	4-6, 9-10, 17, 21	4, 7, 14, 29-31
СВЕКЛА, РЕВЕНЬ	2, 6-8, 16-17, 22-24	5, 20-22, 26, 30	3, 10, 19-20, 24, 30	3, 15-16, 20, 26	4, 12-13, 16, 28	9-10, 13, 20-21, 29	5-6, 9, 21, 23-24	4, 7, 21, 30-31
ТЫКВА	3, 6-8, 15-17, 22-23	5, 12-13, 26	2-3, 10, 19, 24, 31	3, 14, 16, 19-20, 30	12-13, 27, 31	7-9, 17, 28	4-6, 9-10, 20, 23	1, 4, 26, 29-31
УКРОП, ЗЕЛЕНЬ	2, 6, 16, 22-24, 29	5, 12, 20-22, 30	3, 10, 16, 18-20, 30-31	3, 14-16, 19, 26-27	4, 11-13, 16-18, 24, 28	7-8, 13, 17, 20-21, 29	4-6, 9-10, 17, 21	4, 7, 14, 29-30
ФАСОЛЬ, БОБЫ	3, 6-8, 15-17, 22-23	5, 12-13, 20-22	3, 10, 19-20, 30-31	3, 14-16, 19-21, 26	12-13, 16-18, 27, 31	7-10, 17, 20-21, 29	4-5, 9-10, 16-17, 24	1, 3-4, 26, 30-31
ХРЕН	2-3, 6, 8, 17, 29	12, 20-21, 26, 30	3, 18-20, 30	3, 15-16, 19, 27	4, 16, 18, 27-28	9, 13, 17, 20-21	5, 9, 17, 21	3-4, 7, 14, 29, 31
ЧЕСНОК	2-3, 6-8, 22-23, 26, 30	5, 21-22, 26, 30	2-3, 10, 19-20, 24, 31	3, 14-16, 19-20, 26	4, 12-13, 16-18, 24	7-10, 13, 17, 28	6, 9-10, 21, 24	1, 4, 7, 13-14, 29-30
ЦВЕТЫ ЛУКОВИЧНЫЕ	2-3, 6, 26, 29-30	21-22, 30	3, 19-20, 30-31	3, 15-16, 19, 26-27	4, 12-13, 28	9-10, 13, 20-21, 28-29	5-6, 9, 21, 23-24	1, 4, 21, 29-31
ЦВЕТЫ ИЗ СЕМЯН ОДНОЛЕТНИЕ И МНОГОЛЕТНИЕ	2, 23-24, 29	20-22, 30	3, 16, 18-20, 30-31	3, 14-16, 19-21, 26	4, 12-13, 24, 28	7-10, 13-14, 17, 29	4-6, 9-10, 17, 21	4, 7, 14, 30-31
КУЛЬТУРА	МАРТ	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ	ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ	ОКТАБРЬ

**Уважаемые жители города Пикалево!**

Мы обращаемся к вам с убедительной просьбой не оставлять свои транспортные средства около подъездов и на проезжей части. Это затрудняет работу коммунальных и аварийных служб, которые занимаются уборкой снега на дорогах и во дворах.

Мы понимаем, что иногда это может быть неудобно, но это необходимо для поддержания порядка и безопасности на улицах нашего города.

Заранее благодарим вас за понимание и сотрудничество в этом вопросе.

**О Ф И Ц И А Л Ь Н О**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального образования Пикалевское городское поселение Бокситогорского муниципального района Ленинградской области № 155 от 22 февраля 2024 года

**Об установлении стоимости услуг, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела при погребении умерших**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 3 статьи 12 Федерального закона от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Уставом Пикалевского городского поселения, решением Совета депутатов муниципального образования «Город Пикалево» Бокситогорского района Ленинградской области от 24 июня 2021 года № 33 «Об утверждении Положения об организации ритуальных услуг на территории МО «Город Пикалево» администрация постановляет:

1. Установить стоимость услуг, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела при погребении умерших, с 1 февраля 2024 года в размере 8370,20 руб. согласно приложению.
2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Рабочее слово» и разместить на официальном сайте Пикалевского городского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
4. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2024 года.

**Д.Н. САДОВНИКОВ**  
Глава администрации

Приложение  
к постановлению администрации Пикалевского городского поселения от 22 февраля 2024 года № 155

**Стоимость услуг, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела при погребении умерших, с 1 февраля 2024 года**

№ п/п	Наименование услуги	Стоимость услуги, руб.
1	оформление документов, необходимых для погребения	136,93
2	облачение тела	359,32
3	предоставление гроба	3133,97
4	перевозка умершего на кладбище (в крематорий)	970,25
5	погребение	3769,73
	Общая стоимость услуг при погребении умерших	8370,20

**О Ф И Ц И А Л Ь Н О**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального образования Пикалевское городское поселение Бокситогорского муниципального района Ленинградской области № 157 от 27 февраля 2024 года

**О внесении изменений в постановление администрации от 20 декабря 2023 года № 846 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в Пикалевском городском поселении»**

Руководствуясь Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Пикалевского городского поселения, формирования, реализации и проведения оценки эффективности их реализации, утвержденным постановлением администрации от 27 декабря 2013 года № 606 (с изменениями), администрация постановляет:

1. Внести следующие изменения в постановление администрации от 20 декабря 2023 года № 846 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в Пикалевском городском поселении» (далее - Программа):

1.1. Изложить в новой редакции раздел Паспорта программы:

Финансовое обеспечение муниципальной программы-всего, в том числе по годам реализации	Общий объем финансирования в 2024-2026 годах: 27892,38842 тыс. руб., в том числе по годам реализации: 2024 год – 27892,38842 тыс. руб., 2025 год – 0,00 тыс. руб., 2026 год – 0,00 тыс. руб.
---	---

Изложить в новой редакции раздел 3 «3. Информация о проектах и комплексах процессных мероприятий»:

«

**3. Информация о проектах и комплексах процессных мероприятий**

Решение задачи муниципальной программы по повышению количества благоустроенных территорий обеспечивается в рамках региональных и отраслевых проектов муниципальной программы:  
Региональные проекты муниципальной программы включают в себя:  
Региональный проект «Формирование комфортной городской среды» - Реализация программ формирования современной городской среды.  
Отраслевые проекты муниципальной программы включают в себя:  
Отраслевой проект «Благоустройство общественных, дворовых пространств и цифровизация городского хозяйства» - Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов г. Пикалево.  
Процессная часть включает в себя комплекс процессных мероприятий «Благоустройство общественных и дворовых территорий»  
Комплекс процессных мероприятий муниципальной программы включает в себя:  
1. Прочие мероприятия по благоустройству общественных территорий;  
2. Прочие мероприятия по благоустройству дворовых территорий.

1.3. Таблицу 3 «План реализации муниципальной программы» изложить в новой редакции, согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

1.4. Таблицу 3.1 «Адресный перечень общественных территорий, расположенных на территории Пикалевского городского поселения, подлежащих благоустройству» изложить в новой редакции, согласно приложению 2 к настоящему постановлению.

1.5. Таблицу 3.2 «Адресный перечень дворовых территорий, расположенных на территории Пикалевского городского поселения, подлежащих благоустройству» изложить в новой редакции, согласно приложению 3 к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Рабочее слово» и разместить на официальном сайте Пикалевского городского поселения.

3. Постановление вступает в силу после официального опубликования.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации.

**Д.Н. САДОВНИКОВ**  
Глава администрации

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального образования Пикалевское городское поселение Бокситогорского муниципального района Ленинградской области № 158 от 27 февраля 2024 года

**О внесении изменений в постановление администрации от 20 декабря 2023 года № 842 «Об утверждении муниципальной программы «Безопасность в Пикалевском городском поселении»**

В связи с уточнением объемов финансирования исполнения мероприятий муниципальной программы в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Пикалевского городского поселения, формирования, реализации и проведения оценки эффективности их реализации, утвержденным постановлением администрации от 27 декабря 2013 года № 606 (с изменениями) администрация постановляет:

1. Внести следующие изменения в постановление администрации от 20 декабря 2023 года № 842 «Об утверждении муниципальной программы «Безопасность в Пикалевском городском поселении» (далее – постановление и муниципальная программа соответственно):

1.1. Паспорт муниципальной программы изложить в новой редакции согласно приложению 1;

1.2. Таблицу 3 «План реализации муниципальной программы» изложить в новой редакции согласно приложению 2.

2. Данное постановление вступает в силу после официального опубликования.

3. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Рабочее слово» и размещению на официальном сайте Пикалевского городского поселения.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации.

**Д.Н. САДОВНИКОВ**  
Глава администрации

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о продаже (приватизации) объекта недвижимого имущества муниципальной собственности**

Администрация Пикалевского городского поселения сообщает о продаже на условиях преимущественного права на приобретение в собственность арендуемого имущества, предусмотренного Федеральным законом № 159-ФЗ от 22.07.2008 г. «Об особенностях отчуждения движимого и недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) следующего недвижимого имущества:

Наименование и характеристика объекта недвижимости:

нежилое помещение, общей площадью 13,5 кв.м. кадастровый номер 47:19:0101029:355, расположенное по адресу: Ленинградская область, Бокситогорский муниципальный район. Пикалевское городское поселение, г.Пикалево, ул. Спортивная, д.2, пом.5.

Покупатель – Индивидуальный предприниматель Логинов Д.С.

Цена продажи объекта – 358 000 (триста пятьдесят восемь тысяч) рублей 00 копеек, без учета НДС.

Порядок оплаты цены продажи объекта – производится в рассрочку. На сумму денежных средств, по уплате которой предоставляется рассрочка, производится начисление процентов исходя из ставки, равной одной трети ставки рефинансирования (ключевой ставки) Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату опубликования объявления о продаже арендуемого имущества.

С полным текстом документов можно ознакомиться в Пикалевской центральной библиотеке или на официальном сайте администрации МО «Пикалевское городское поселение» [www.pikadmin.ru](http://www.pikadmin.ru)

**Учредители:**

АНО «Редакция газеты «Рабочее слово», администрация МО «Город Пикалево»

Адрес редакции и издателя:  
187600, Ленинградская область,  
г. Пикалево, ул. Речная, 4.  
Телефон: 8 (81366) 41-466.  
E-mail: [rabochee.slovo@mail.ru](mailto:rabochee.slovo@mail.ru)

Директор-главный редактор:  
И.М. Норкин  
Верстка:  
К.Р. Шишикина

Перепечатка материалов – с разрешения редакции.  
За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Все рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию.  
Мнения авторов и редакции могут не совпадать. Газета зарегистрирована 22.04.2010 г. ПИ №ТУ 78-02211, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Индекс издания 29380

Газета отпечатана в ООО «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ЧЕРЕПОВЕЦЬ», 162608, г. Череповец, ул. Металлургов, д. 14А..  
Заказ №1118. Тираж 1100 экз.  
Цена свободная.  
Подписано в печать 29.02.2024 года по графику в 17.00, фактически в 17.00

ИМИДЖЕВЫЕ МАТЕРИАЛЫ, РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ НА ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ НЕ ПОЗДНЕЕ ПОНЕДЕЛЬНИКА. ПО ВОПРОСАМ РЕКЛАМЫ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8 (81366) 41-466

### РАЗНОЕ

● КУПИМ ДОРОГО РОГА.  
Тел.: 8-921-695-02-32.

● КУПЛЮ ЛЮБОЕ ЗОЛОТО.  
Тел.: 8-921-698-39-38.

**ДОРОГО КУПЛЮ ЛЮБЫЕ ИКОНЫ**  
самовары, статуэтки и т.д.  
**8-952-483-86-86**  
Выезд и оценка бесплатно

● Куплю старинные: иконы и картины от 80 тыс. руб., книги до 1940г., статуэтки, столовое серебро, сервизы, золотые монеты, буддийские фигуры, знаки, самовары, колокольчики, старинные ювелирные украшения, Тел.8-920-075-40-40

### УСЛУГИ

● ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ  
Заказ машин 8 (931) 229-66-84  
Грузчики 8 (999) 525-08-32

График выплаты пенсий и ЕДВ в МАРТА 2024 года через отделения почтовой связи почтамтов Ленинградской области

По графику	Дата фактически
3-4-5	5 марта
6	6 марта
7-8-9	7 марта
10-11	9 марта
12	12 марта
13	13 марта
14	14 марта
15-16	15 марта
17-18	16 марта
19	19 марта
20	20 марта
21	21 марта

Через отделения сбербанка: 19 марта.  
Кредитные организации: 18 марта.

**ЕДИНАЯ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА РАЙОНА**  
**(81366) 212-69**

☎ 41-466  
**РЕКЛАМА**  
E-mail: rabochee.slovo@mail.ru.

### Примите поздравления

Поздравляем с 95-летием Валентину Александровну Ананьеву!

Дорогая, любимая наша мама, бабушка, прабабушка! С искренней гордостью и восхищением поздравляем тебя с юбилеем - 95-летием! Ты - огонек в маяке нашей семьи, мы бесконечно благодарны тебе за нежную любовь и неподдельное тепло души, за беззаговорочную поддержку. Пусть звездочки твоих глаз светятся радостью и счастьем! Здоровья тебе самого крепкого! Мы всегда рядом, наша прекрасная!

Дочь, невестка, внучки и правнуки



### ТЕПЛИЦЫ-ГРЯДКИ ПОЛИКАРБОНАТ

**-20% СКИДКА НА ВСЕ ТЕПЛИЦЫ!**

ФУНДАМЕНТ И ПАРНИК В ПОДАРОК\*  
ЗАКАЗ ПО ТЕЛЕФОНУ \* БЫСТРАЯ ДОСТАВКА \* ОПЛАТА НА УЧАСТКЕ

0 ТЕПЛИЦАЗ5.РФ  
8-921-688-47-77

\*Организатор акции ИП Крутов С.А. Срок акции с 1.02.24 по 20.05.24. Информацию о правилах проведения акции, копее подарков, месте, сроке их получения в офисе и по телефону.

### Трудные дни МАРТА

	особо неблагоприятный период	степень возмущения
1	с 09.00 до 17.00	1 балл
3	с 15.00 до 17.00	2 балла
4	с 16.00 до 23.00	3 балла
5	с 07.00 до 10.00	3 балла
6	с 22.00 до 23.00	2 балла
8	с 10.00 до 12.00	2 балла
9	с 15.00 до 18.00	1 балл
10	с 99.00 до 23.00	2 балла

### Доставка воды!

+7 911-122-12-00



### Номера диспетчерских служб города Пикалево

Администрация МО "Город Пикалево" - 4-73-40  
АО "Пикалевские тепловые сети" - 4-19-91  
ГУП "Леноблводоканал" - 4-01-01, 7-90-65  
ООО "ЖилКомСервис" - 4-14-12  
ООО "УК ЖКХ" - 4-09-77  
Филиал АО "ЛОЭСК" "Восточные электрические сети" - 4-14-09



### ТАРИФЫ НА КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ДЕЙСТВУЮТ С 01 МАЯ 2023 ГОДА



Диалог  
ТЕЛ. (81366) 4-00-32

**200**  
РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ

### ТАРИФЫ НА УСЛУГИ СЕТИ ИНТЕРНЕТ

**650 Р**  
В МЕСЯЦ  
СКОРОСТЬ ДО 100 МБИТ/СЕК.



ИНТЕРНЕТА  
ХВАТИТ НА ВСЕ!

Действуют с 28 августа 2023 г.

Диалог

ООО «Диалог» • г.Пикалево, ул.Горняков 10

### Магазин «Березка» приглашает за покупками!

- Каждую неделю привоз свежей фермерской свинины
- Большой ассортимент свежемороженой рыбы
- По будням работает кухня со свежей домашней кулинарией

**%** Вся продукция по привлекательным ценам!

Ждем Вас ежедневно с 8:00 до 20:30 по адресу ул.Советская, д.17



### INSPIRATION

центр иностранных языков

- ✓ обучаем детей с 3-х лет, школьников и взрослых;
- ✓ умеем заинтересовать ребёнка;
- ✓ преподаем английский, немецкий, испанский и французский языки;
- ✓ готовим к ОГЭ, ЕГЭ и Кембриджским экзаменам;
- ✓ организовываем образовательные поездки за границу для детей и взрослых;
- ✓ работаем офлайн и онлайн;



8 (952) 249-50-08

ул. Заводская д. 16 (оф. 12-17)

vk.com/inspirationpikalevo

Мы обучаем с удовольствием

### ВЫПЛАТЫ РАБОТНИКАМ, ДОБРОВОЛЬНО ЗАКЛЮЧИВШИМ КОНТРАКТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

Вид выплаты	Сумма	Условия
Ежемесячные выплаты	500 000 руб.	Каждый
Ежегодные выплаты	1 000 000 руб.	Каждый
Выплата при увольнении	1 000 000 руб.	Каждый
Выплата при выходе на пенсию	1 000 000 руб.	Каждый
Выплата при выходе на пенсию	1 000 000 руб.	Каждый
Выплата при выходе на пенсию	1 000 000 руб.	Каждый



СТАНЬ ДОБРОВОЛЬЦЕМ ДЛЯ УЧАСТИЯ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Дополнительная информация: 8(81366)71510 / 70950663218  
8(81366)21098. ВК ЛД по гт. Бокситогорск и Ливны  
8(81366)1443. Бокситогорск и Тихвинского районов